

## Публичный отчет 2022 год

Добрый день. Муниципальное учреждение дополнительного образования спортивная школа №1 Тутаевского муниципального района была открыта 1 сентября 1960 года.

Функции и полномочия учредителя от лица Тутаевского муниципального района исполняет Администрация ТМР. Школа имеет бессрочную лицензию на образовательные услуги.

Спортивная школа культивирует восемь видов: плавание, самбо, полиатлон, лыжные гонки, бокс, тайский бокс, греко-римская борьба, армейский рукопашный бой. А также реализует оздоровительную авторскую программу «Королевская осанка», кроме того, есть группа детей-инвалидов по направлению плавание.

Общая численность обучающихся 1006 человек (75 групп).

За последние три года присвоено 777 массовых спортивных разрядов, 2 и 3 взрослый - 203 человека, , первый взрослый – 18 человек, 8 человек выполнили разряд Кандидата в Мастера спорта, 1 – Мастер спорта России.

Общая численность коллектива 66 человек: из них 20 штатных тренеров-преподавателей и один совместитель.

12 тренеров-преподавателей имеют высшую квалификационную категорию, 1 -первую и 7 человек аттестованы на соответствие занимаемой должности.

Отделение лыжных гонок является родоначальником основания спортивной школы. Более 30 лет занимаются лыжной подготовкой детей Юматов Сергей Васильевич и Новиков Сергей Геннадьевич - тренеры-преподаватели высшей категории. На балансе спортивной школы стоит лыжная база, где хранится и готовится спортивный инвентарь. Рядом с базой находится лыжная трасса в пойме р. Рыкуша. За годы работы отделение подготовило 18 Мастеров спорта (МС) более 60 Кандидатов в мастера спорта (КМС).

Спортсмены отделения участвуют в соревнованиях на выезде и учебно-тренировочных сборах. Так этим летом было проведено три сбора по 14 дней. Также проводится традиционный учебно-тренировочный сбор на первый снег в лыжном центре Малиновка Архангельская область.

Кроме того, для популяризации этого вида спорта в районе школа проводит ежегодный праздник лыжного спорта, в котором участвуют более 250 человек. Подать заявку на участие может любой житель района любого возраста.

Отделение полиатлона готовит спортсменов-разрядников не только по летнему и зимнему полиатлону, но и по стрельбе из пневматической винтовки. На отделении работают три тренера-преподавателя Тихомиров Анатолий Михайлович, Максименко Ирина Николаевна и Зеленина Ирина Васильевна (направление летний полиатлон) – все тренеры-преподаватели имеют высшую квалификационную категорию. 5 спортсменов этого отделения входят в состав сборной Ярославской области, а Максименко Дмитрий в состав сборной страны.

Ежегодно школа проводит внутришкольные соревнования, первенство Тутаева, и Чемпионат и Первенство Ярославской области на базе наших спортивных объектов.

Лучшие результаты за последние два года:

Максименко Дмитрий занял 3 место на Первенстве России (троеборье с лыжной гонкой), а потом стал третьим на Первенстве Мира в этой же дисциплине (Сасово Нижегородская область).

Блинов Ярослав в 22 году на Первенстве России стал третьим, а в 23 году – первым на Первенстве Центрального федерального округа, и первым и вторым на Первенстве России.

Зеленина Марина – 2023 год Первенство ЦФО – 2 место, Первенство России – 3 место.

Блинов Давид – ЦФО – 1 место, Новиков Павел – ЦФО - 3 место. Также в 2023 году Котова Кира (направление летний полиатлон) -Первенство России -3 место.

На отделение борьбы в настоящий момент занимаются 168 спортсменов. Тренировочный процесс обеспечивают 3 тренера-преподавателя Еремеев А.Г., Лавриков А.В., Подъячев И.Ю.. Все имеют высшую квалификационную категорию. Еремеев А.Г. имеет Всероссийскую судейскую категорию. Каждый год воспитанники отделения самбо становятся членами сборной Ярославской области, а воспитанники Захаров Иван и Тихонов Денис – члены сборной страны. Спортсмены отделения борьбы самбо за последний год приняли участие в 8 соревнованиях Всероссийского уровня. А также в

региональных и межрегиональных турнирах, которые позволяют нашим спортсменам не только набрать форму для основных стартов, но и выполнить спортивные разряды. Кроме того, отделение выезжает на учебно-тренировочные сборы 3 раза в год и проводит летний городской лагерь на своей базе. В этом году в июне в лагере тренировались 55 ребят.

Озвучу лучшие результаты отделения: МС по самбо и МС по дзюдо Захаров Иван дважды становился победителем Чемпионата России по пляжному самбо в Анапе (это 22 и 23 годы), третьим на Кубке России и третьим на Первенстве России до 24 лет, а также в этом году стал третьим на международных соревнованиях - Кубок Европы на призы Президента республики Беларусь, который проходил в Минске. За последний год 7 обучающихся стали призерами и победителями Всероссийских соревнований. Для популяризации самбо в нашем районе ежегодно проводятся собственные турниры: Межрегиональный турнир по самбо, посвященный памяти Ф.И. Толбухина; Межрегиональный юношеский турнир, посвященный нашим землякам воинам-афганцам, погибшим в горячих точках; Межрегиональный юношеский турнир по борьбе самбо, посвященный памяти Адмирала Ф.Ф. Ушакова. А также юношеский турнир для новичков на Приз Деда мороза. Участниками этих турниров каждый год становятся более 700 человек.

На отделении греко-римской борьбы работает тренер первой категории Савин Анатолий Петрович. Греко-римы в этом году приняли участие в 8 соревнованиях различного уровня. За последние три года на отделении подготовлено – 12 спортсменов второго и третьего спортивного разряда, и 97 юношеских разрядов. На открытом Первенстве года Ярославля, первые места заняли Айлазов Залик и Айлазов Роман в своих весовых категориях. Греко-римы всегда очень активно участвуют в показательных выступлениях на Дне города и Первомайском забеге.

Группы классического бокса ведет тренер-преподаватель Кокуйкин Андрей Михайлович. За сезон на отделении юношеские разряды выполнили 30 спортсменов. За последние три года семь спортсменов стали победителями и призерами Первенства Ярославской области по боксу в своих возрастных и весовых категориях. Так, в 2023 году Борисов Арсений стал третьим в весовой категории 63 кг, Бодров Василий – третий (весовая 46 кг). Степанов Степан и Орлов Александр заняли третьи места в весовых 44 и 46 кг соответственно. Каждый год на отделении проводится от шести до восьми соревнований на своей базе:

-новогодний ринг, рождественские встречи, весенний ринг, соревнований посвященные Дню Победы, турнир памяти Куликова, соревнования Дню России, соревнования посвященные дню бокса, осенний ринг. Участники 20-30 пар. Кроме того, боксеры всегда очень активно участвуют в показательных выступлениях на городских мероприятиях. Так на День города на теннисном корте в Детском парке был проведен мастер класс Тихоновой Александры – Кандидата в Мастера спорта по боксу. Отделение бокса регулярно проводит спаринги, совместные тренировки со спортивными клубами Ярославля, Рыбинска, Переславля-Залесского, Гаврилов Яма.

Воспитанник Кокуйкина А.М. Пирманов Исламбек (тренировался с 2007 года по 2012 год) с 2020 года занимается профессиональным боксом, имеет пять профессиональных поясов по разным версиям. Исламбек интерконтинентальный чемпион по версии WBC, чемпион Азии, СНГ, Балтийских и Славянских стран. В настоящий момент живет и тренируется в Тайланде, в Бангкоке. Но связь со своим тренером не теряет.

Три группы армейского рукопашного боя были открыты в спортивной школе в 2015 году. Это направление единоборств очень активно развивается. Первые одни из самых крупных турниров по армейскому рукопашному бою в Ярославской области уже в течение 11 лет проводятся в Тутаевском муниципальном районе – это Межрегиональный турнир посвященный Дню сотрудников органов внутренних дел и памяти старшины милиции Дементьева Владимира, и Межрегиональный турнир памяти полного кавалера ордена Славы, нашего земляка Федорова Ивана Михайловича.

Сейчас спортсмены-армейцы принимают участие во всех соревнованиях проводимых в Ярославкой и соседних областях, в Московской области. В настоящий момент армейцы тренируются в зале единоборств. Разработан проект строительства отдельного здания для этого направления. Ждем инвесторов.

В группах тайского бокса работает тренер-преподаватель Драник Ирина Михайловна, в октябре была принят еще один тренер, который работает на базе Фоминской школы.

Результаты работы отделения:

22 год - Первенство Центрального и Северо-Западных федеральных округов Сафронов Владимир – 1 , а Габбасов Богдан 3 места. Первенство России Ширяев Андрей – 2 место, Андрейчук Даниил – 1 место.

На открытом ковре, проводимом в рамках Первенства Мира 2022 года, которое проходило в Тайланде Ширяев Андрей и Андрейчук Даниил стали первыми.

В 2023 году наши спортсмены принимали участие Межрегиональном турнире на Кубок Консульства Королевства Тайланд, который проходил в Санкт-Петербурге, от куда ребята привезли два серебра и две бронзы.

Отделение плавания самое многочисленное в СШ №1 и с точки зрения численности занимающихся и с точки зрения количества тренеров. Спортсмены отделения каждый год принимают участие во внутренних соревнованиях СШ №1 и в соревнованиях на выезде. Внутришкольные соревнования на отделении в течение всего сезона проводятся по нескольким дисциплинам (комплексист, спинист, спринтер, дельфинист), также проводим Первенства и Кубки города Тутаева, спартакиаду спортивных клубов, принимаем нормы ГТО по плаванию. На базе нашего бассейна проводится Межрегиональный турнир Романовские старты, участниками которого ежегодно становятся более 200 пловцов из Ярославской и соседних областей. За 2023 год спортсмены отделения плавания приняли участие в 17 соревнованиях самого различного уровня. В этом году на Первенстве Ярославской области Козак Полина на дистанции 100 спина заняла 3 место, а на более длинной дистанции 200 спина – второй.

В бассейне реализуются не только программы спортивной подготовки, но и авторская оздоровительная программа «Королевская осанка» для детей с ОВЗ. Работает группа детей-инвалидов. Кроме того, бассейн выполняет большую социальную нагрузку в районе, работает для взрослого населения предоставляя большой спектр платных услуг. Взрослому населению предлагаются занятия в оздоровительных группах разной направленности, есть занятия на воде, есть на суше, есть комбинированные вода-суша, плавание с сибайком, услуги восстановительного комплекса, обучение плаванию. Проводим спортивно-оздоровительные мероприятия для организаций района. Кроме того, для популяризации спорта в районе бассейн и зал единоборств проводит экскурсии для детских садов города. В этом году проведено 8 экскурсий.

На этой диаграмме Вы видите суммы заработанных внебюджетных средств начиная с 2019 года:

2019 год – 2 906 795,00    2020 год – 3 647 472,00    2021 год – 3 856 027,00  
2022 год – 3 926 410,00 рублей

На балансе школы находятся 4 спортивных объекта : бассейн, зал единоборств, лыжная база, зал бокса и открытое плоскостное сооружение – теннисный корт.

А теперь хотелось бы сказать несколько слов о проблемных вопросах:

1. Для развития лыжного спорта в нашем районе необходима лыжная трасса, но не в таком виде в каком она существует сейчас. Сейчас лыжники и жители города катаются на приспособленных участках, которые осваивает (делает вырубку, планировку, обкос) спортивная школа с помощью родителей и равнодушных жителей. В связи с очень активной застройкой наши трассы все дальше уходят от города. В настоящий момент такого спортивного объекта как лыжная трасса в городе нет. Хотелось бы начать решение этого вопроса с поиска подходящего земельного участка и обозначения его на карте города, чтобы защитить его от дальнейшей застройки и поставить этот участок в план обкоса города. Буквально через неделю мы столкнемся с этой проблемой, пошел снег и люди достанут лыжи и начнут опять писать в соцсетях.
2. Также хочется обратить внимание на состояние бассейна. Это очень важный социальный объект, которому давно требуется капитальный ремонт кровли и полная замена системы водоподготовки. Снова поднят вопрос строительства автономной газовой котельной с целью обеспечения круглогодичной работы бассейна.

### **Заработная плата**

1. Средняя по образованию и доп. образованию – 39187, 00 (областные средства)
2. Средняя по педагогическим работникам спортивных школ 32963,00 (средства Тутаевского муниципального района)
3. По СШ 1 средняя 35632,00